
 

 

 

 
 

Program wizytacji bp. Piotra Przyborka 

w parafii św. Józefa Robotnika w Postołowie, w dniu 5.12.2024 
13.00 – przybycie biskupa do parafii – modlitwa w świątyni parafialnej i nawiedzenie 

cmentarza parafialnego;  

13.45 - przejazd do kościoła filialnego w Suchej Hucie – modlitwa, następnie 

nawiedzenie klasztoru sióstr karmelitanek – modlitwa (brewiarzowa);  

15.30 – przejazd do pustelni oo. karmelitów w Drzewinie – modlitwa (koronka), 

rozmowa;  

16.30 – przejazd do Pawłowa – odwiedziny chorego z Najświętszym Sakramentem;  

17.00 – przejście do kościoła w Pawłowie, wspólna modlitwa z przedstawicielami 

grup parafialnych – przyjęcie sprawozdań;  

18.00 – Msza święta roratnia – biskup sprawuje w intencji parafii i parafian;  

ok.19.00 – powrót do Postołowa na plebanię; przegląd oraz podpisanie ksiąg 

parafialnych. 

 

„Pielgrzymi Nadziei” 

W roku 2024 Kościół przygotowuje się do Roku Jubileuszu, którego hasło przewodnie 

brzmi „Pielgrzymi nadziei”. Czym dla Kościoła są odbywające się co 25 lat jubileusze 

i jaka jest ich specyfika i dramaturgia? Czym będzie wyróżniał się nadchodzący 

jubileusz? 

Tradycja ogłaszania lat jubileuszowych w Kościele zrodziła się w średniowieczu. 

Pierwszy taki rok ogłoszono w 1300 roku i początkowo miał być obchodzony 

co 100 lat. Z czasem, decyzjami kolejnych papieży, zaczęto go obchodzić co 50, a 

ostatecznie, od drugiej połowy XV w., co 25 lat. Dodatkowe są obchodzone w każdym 

33 roku każdego stulecia  – w rocznicę męki, śmierci i zmartwychwstania Chrystusa. 

Obecnie przygotowujemy się w Kościele, co bardzo wyjątkowe, do dwóch jubileuszy: 

tego regularnego, mniejszego, w 2025 roku, oraz do Wielkiego Jubileuszu Odkupienia, 

który będzie miał miejsce w 2033 roku. Pamiętamy jak uroczyście obchodzony był 

Wielki Jubileusz Roku 2000, który wprowadzał Kościół w Trzecie Tysiąclecie, gdy 

obchodziliśmy 2000 lat od narodzin Chrystusa. Teraz też ta okrągła rocznica będzie 

okazją do namysłu nad działaniem Boga w historii. 

Jak pisał papież Franciszek, przygotowując nadchodzący Jubileusz, w  ciągu wieków 

„miliony pielgrzymów przybywały do miejsc świętych, dając żywe świadectwo 

wiary”. Ojciec Święty podkreślił, że „wierny lud Boży przeżywał tę celebrację jako 

wyjątkowy dar łaski”, zaś wierni, często po zakończeniu długiej pielgrzymki, czerpali 
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z duchowego skarbca Kościoła, przechodząc przez Drzwi Święte (otwierane w 

czterech najważniejszych bazylikach rzymskich – Św. Piotra w Watykanie, Św. Jana 

na Lateranie, Św. Pawła za Murami, oraz Matki Bożej Większej – tylko z okazji 

Jubileuszu, a poza tym zamurowane), oraz czcząc relikwie apostołów Piotra i Pawła, 

przechowywane w tych rzymskich bazylikach. Przejście przez Drzwi Święte stało się 

symbolem Jubileuszu i wiązało się z uzyskaniem odpustu. Było niejako przejściem do 

nowego początku, a, jak mówił papież Jan Paweł II w 2000 roku, to przejście w sposób 

rytualny wyraża nawrócenie, które dokonuje się w pielgrzymie przybywającym do 

Rzymu w roku łaski. 

Każdy rok jubileuszowy miał być w sposób szczególny poświęcony Bogu, dlatego 

wówczas darowywano długi, szczególnie dbano o biednych i potrzebujących. Jak 

wyglądało to w praktyce 2600 lat temu – nie wiemy, takie były przynajmniej 

założenia. Sam termin „jubileusz” pochodzi od hebrajskiego słowa „jubel”, w Biblii 

oznaczało „trąbę”, która co 50 lat, po 7 latach szabatowych, obwieszczała rok 

jubileuszowy. 

Fragmenty: /uksw.edu.pl/pielgrzymi-nadziei-przygotowania-do-roku-jubileuszowego/ 

 

Ogłoszenia parafialne:   

Adwent: 

W dzisiejszą niedzielę rozpoczynamy czas Adwentu i nowy rok kościelny oraz 

duszpasterski pod hasłem: „Pielgrzymi Nadziei”.  

Wizytacja kanoniczna: 

Roraty: 

Roraty od poniedziałku do soboty o godz. 18.00. Głównym tematem naszych Rorat 

będzie: „W ogrodzie Św. Wojciecha„ – gdzie będziemy razem z Wojciechem 

odwiedzać ważne miejsca w naszej diecezji.  Dzieci zapraszamy z lampionami. 

Kandydatów do bierzmowania oraz dzieci I-komunijne obowiązkowo w Suchej 

Hucie we wtorki, w Pawłowie w czwartki, w Postołowie w poniedziałki i piątki i 

soboty. – materiały będą dostępne na naszej stronie internetowej. 

Różaniec: 

W sobotę 7.12 zapraszam na Różaniec pod płaszczem MB z Gwadelupy. Spotkanie 

Żywego Różańca po mszy świętej w Postołowie. 

Tydzień liturgiczny:  

 wtorek (03.12) - św. Franciszka Ksawerego,  

 sobota (06.12) - św. Ambrożego w  

 niedziela (07.12) - Uroczystość Niepokalanego poczęcia Najświętszej Maryi 

Panny. Oprócz Mszy świętej zapraszam na Godzinę Łaski w godz. 12.00 - 

13.00 do Postołowa, którą rozpoczniemy od odśpiewania godzinek do 

Najświętszej Maryi Panny.  

 

 



Seminarium Duchowne: 

W przyszłą Niedzielę gościć będziemy Ks. Diakona Kamila Romanowskiego, który 

na wszystkich mszach świętych wygłosi Słowo Boże  i będzie zbierał ofiary na 

Seminarium Duchowne, będzie również rozprowadzał materiały seminarium po 

mszach zbiórka do puszek na Kościół na Wschodzie a taca inwestycyjna w 3 

Niedzielę Adwentu.  

Pierwsze dni miesiąca: 

W tym tygodniu przypada I Czwartek, Piątek i Sobota miesiąca.  

Spowiedź św.: Pawłowo – czwartek od godz. 17.00, Sucha Huta – piątek od godz. 

16.10, Postołowo - piątek od godz. 17.00, w tym czasie Adoracja Najświętszego 

Sakramentu. 

Komunia św.: Sucha Huta – piątek godz. 16.40, Pawłowo – piątek godz. 18.00. 

Spotkania: 

 Dzisiaj po mszy o godz. 13.00, w Postołowie, odbędzie się spotkanie dla 

dzieci komunijnych, kolejne za tydzień i poświęcenie medalików i 

łańcuszków oraz książeczek do nabożeństwa. 

 Spotkania Grupy Modlitwy św. O. Pio odbędą się w:  

Pawłowo – czwartek godz. 17.30, Sucha Huta – piątek godz. 16.00, Postołowo – 

piątek godz. 17.30. 

Odwiedziny chorych: 

Chorych z posługą sakramentalną odwiedzę w sobotę przed południem. 

Intencja różańcowa na grudzień:  

Papieska: Za pielgrzymów nadziei  
Parafialna: O owocne przeżycie Adwentu i Świąt Bożego Narodzenia. 

Święty Mikołaj: 

Spotkanie ze św. Mikołajem dla dzieci w przyszłą niedzielę po Mszach św. 

Troska o czystość kościoła: 

Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość kościoła parafialnego. Bardzo 

proszę, aby tę troskę w najbliższym czasie podjęli mieszkańcy  Granicznej Wsi – 

Państwo Katarzyna i Marian Lipa oraz Agnieszka i Michał Olszewscy w Suchej 

Hucie – Literska Anna i Szyc Barbara. 

Dzisiaj po mszy o 13 w Postołowie spotkanie dla dzieci komunijnych, kolejne za 

tydzień i poświęcenie książeczek do nabożeństwa. 

Prasa katolicka:  

Przy wyjściu z kościoła można kupić Gościa Niedzielnego i otrzymać biuletyn 

parafialny. Lizaki dla dzieci i  iskierki.  

Świece na stoliku: małe -10 zł, duże – 20zł, są też modlitewniki za ofiarę ,w 

zakrystii do nabycia kartki na święta. Lizaki dla dzieci i  iskierki. 

 
 

Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze 

małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, 



opieki Matki Bożej oraz św. Józefa. 

 

Kalendarz 

Liturgiczny 

 

01.12. 

I Niedziela Adwentu 

Jr 33,14-16 

1 Tes 3,12-4,2 

Łk 21,25-28.34-36 

 

02.12. Poniedziałek 

Iz 2,1-5 

 Mt  8,5-11 

 

03.12. Wtorek 

Iz 11,1-10 

Łk 10,21-24 

 

04.12. Środa 

Iz 25,6-10a 

Mt 15,29-37 

 

05.12. Czwartek 

Iz 26,1-6 

Mt 7,21.24-27 

 

06.12. Piątek 

Iz 29,17-24 

Mt 9,27-31 

 

07.11. Sobota  

Iz 30,19-21.23-26 

Mt 9,35-10,1.5a.6-8 

INTENCJE: 

 

Poniedziałek (02.12.) 

godz. 18.00 – † Janusz Waśkiewicz 
 

Wtorek (03.12.) 

godz. 18.00 – Za zmarłych z rodzin Bronk, 

Czapiewskich, Kubiak, Urban 
 

Środa (04.12.)  

godz. 18.00 - † Jadwiga, Wiesław i Beata 
 

Czwartek (05.12.) 

godz. 18.00 -  Za Parafian, † Krzysztof Starościk 

 

Piątek (06.12.) 

godz. 18.00 – Za dusze w czyśćcu cierpiące 
 

Sobota (07.12)   

godz. 18.00 - O opiekę Matki Bożej i Błogosławieństwo 

Boże i ochronę Św. Michała dla Agnieszki i Macieja 
 

Niedziela (08.12) 

godz. 7.30 – † Dziadków Anna, Jan, Józef, Kazimiera, 

Zofia, Jakub, Maria, Konstanty  

godz. 9.30  - Barbara i Feliks Potulscy 

godz. 11.00 – O Błogosławieństwo Boże i opiekę Matki 

Bożej dla Stanisława Lubińskiego i jego rodziny 

godz. 12.00 -13.00 – GODZINA ŁASKI 

godz. 13.00 - † Gabriela Lipa w 1. rocznicę śmierci 

 

 
Parafia Rzymsko-Katolicka  pw. św. Józefa w Postołowie 

83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43 

www.parafiapostolowo.pl; mail: postolowo@diecezjagdansk.pl 

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy 

Nr konta: 41834000010118 13182000 0001 

 

http://www.parafiapostolowo.pl/

